
 

 

 

  

 

 

平成 25年美郷町議会第1回定例会において採択された「美郷町議会議員の定数見直し

に関する陳情」を受け、当議会は陳情の審査と、議会改革に関連する諸々の課題の調査・

検討をするために議会改革特別委員会を設置しました。 

 議会改革特別委員会では、付託された重点項目である議会基本条例について、議会中継

について、議員定数についての３項目を調査・検討する資料として、美郷町選挙人名簿に

登録されている方の中から、無作為に選んだ１０００人を対象に町民アンケートを実施し、

５月２３日を締切りとして６０４通の回答を得ることができました。この６０％を超える

高い回答率と、議会に対する多くの皆様のご意見を得ることができましたことについて、

町民の皆様のご協力に感謝し、厚くお礼を申し上げます。 

 

◇議会改革特別委員会中間報告（詳細は議会だよりに掲載します） 

 ・議会基本条例について 

  開かれた議会を目指し取り組んでいるが、今後基本条例制定を視野に入れて検討する。 

 ・議会中継について 

  多くの関心があり、実現に向けて検討する。 

 ・議員定数について 

  町民の意思として決定できる多数とはいえないので現状維持とする。 

 

◇アンケート結果 

●あなたの性別は男性・女性のどちらですか？ 

 
 

男性 

46% 
女性 

54% 

男性 279人 

女性 325人 

計 604人 

美 郷 町 議 会 議 長 品川光博 

議会改革特別委員会委員長 岡先利和 
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●あなたの年齢は、次のうちどれにあてはまりますか？ 

 
●あなたの居住地域は、どこですか？ 

 

●あなたは、町議会に関心がありますか？ 

 

20歳
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5% 

30歳
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40歳

代 

9% 

50歳

代 

16% 

60歳

代 

28% 

70歳

代以上 

34% 

沢谷 

11% 

浜原 

12% 

粕渕 

18% 

吾郷

13% 
君谷 

15% 

都賀行 

6% 

都賀 

19% 

比之宮 

6% 

関心が

ある 

52% 

関心が

ない 

10% 

あまり

ない 

37% 

無回答 

1% 

20歳代 28人 

30歳代 50人 

40歳代 55人 

50歳代 99人 

60歳代 169人 

70歳以上 203人 

計 604人 

沢谷地区 66人 

浜原地区 75人 

粕渕地区 107人 

吾郷地区 77人 

君谷地区 93人 

都賀行地区 33人 

都賀地区 117人 

比之宮地区 36人 

計 604人 

関心がある 316人 

関心がない 57人 

あまりない 223人 

無回答 8人 

計 604人 
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●あなたは、美郷町議会の会議を傍聴されたことがありますか？ 

 
●あなたは、議会だより「みさと」を読まれていますか？ 

 

●あなたは、議会中継についてどのように思われていますか？ 

 

 

傍聴あ

り 

15% 

傍聴な

し 

85% 

無回答 

0% 

全部読

んでい

る 

35% 
関心の

ある記

事だけ

読む 

52% 

読んで

いない 

13% 

関心が

ある 

43% 

関心が

ない 

16% 

わから

ない 

39% 

無回答 

2% 

傍聴したことがある 90人 

傍聴したことがない 513人 

無回答 1人 

計 604人 

全部読んでいる 213人 

関心のある記事だけ読む 316人 

読んでいない 75人 

計 604人 

関心がある 261人 

関心がない 94人 

わからない 236人 

無回答 13人 

計 604人 
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●あなたの意見や町民の声が議会に反映されていると思いますか？ 

 

●今後の美郷町議会に期待されることは何ですか？（複数回答可） 

 

 

●美郷町議会の議員定数は現在１２名ですが、人数についてどう感じられますか？ 

 

思う 

10% 

思わな

い 

44% 

わから

ない 

43% 

無回答 

3% 

249 

119 

183 

373 

33 

町民との意見交換会 

議会による議会報告会 

行政のチェック機能 

町民と連携した施策づくり 

その他 

現状で

よい 

42% 

増やす

べき 

1% 

削減す

べき 

39% 

わか

らな

い 

17% 

無回答 

1% 

思う 61人 

思わない 266人 

わからない 262人 

無回答 15人 

計 604人 

現状でよい 254人 

増やすべき 8人 

削減すべき 235人 

わからない 101人 

無回答 6人 

計 604人 
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